ECONOMIA DEI TRIBUTI -Esempio test

COGNOME, NOME E N.RO DI MATRICOLA:

Segnare la casella adiacente alla risposta esatta

In presenza di aliquote effettive marginali negative, la tassazione societaria
avrasulle scdte di investimento un effetto:

Distorsivo incentivamente

Distorsivo disincentivamente

Neutrale|

Attualmenteil rapporto tra entrate derivanti dall'lRES e PIL &

Compreso trail 3 eil 10%

Inferiorea 3%

Superiore al 10%

Il valore aggiunto tipo prodotto netto
e pari alasomma delle seguenti componenti:

Utilelordo di competenza, costo del lavoro, interessi passivi

Utile di competenza, costo del lavoro, interessi passivi

Utile di cassa, costo del lavoro, interessi passivi

LaDual Income Tax italiana haridotto il costo d'uso
del capitale nd caso di finanziamento di un investimento

Con mezzi propri

Con mezzi di terzi

In entrambi i casi

Un'imposta sull'utile pud essere traslatain presenza di:

Regimi di tassazione dei redditi uniformi

Regimi di tassazione dei redditi disomogenei

Non si trasla mai

Ne caso di un individuo che si indebita, lavariazione del risparmio
prodotta da un aumento dedl tasso di interesse € sempre:

Positival

Negativa]

Non si puo stabilire a priori

Il perseguimento simultaneo della neutralita dal lato dellaimportazione
dei capitali edal lato della esportazione dei capitali & garantita:

Dall'adozione dd principio di residenza]

Dall'adozione del principio dellafonte

Dall'armonizzazione

In base all'ipotesi del backstop I'imposta societaria rappresenta:

Un corrispettivo per i benefici ricevuti

Uno strumento per contrastareil rischio di eusione

Uno strumento per limitareil rischio di monopolio

L'Allowance for Corporate Equity (ACE) garantisce:

Laneutralitarede

Laneutralitafinanziarial

Entrambe

Nel caso di adozione del sistema classico, |atassazione societariainfluenzera
lasceltacircaladistribuzione di utili a persone fisiche?

Si poiché I'imposizione distorsiva

No poiché I'imposizione é neutrale
Non si puo stabilire a priori




